

ПАМЯТКИ
**по соотнесению выявленных настенных надписей на фасадах зданий, иных
сооружений к надписям пронаркотического содержания**

В последние годы на территории Ямало-Ненецкого автономного округа традиционные наркотические средства растительного происхождения более вытесняются более сильными по воздействию на организм человека и более опасными для его здоровья психоактивными веществами синтетического происхождения. При этом, основными потребителями синтетических видов наркотиков, является молодое население округа и страны в целом. Потребление указанных видов наркотиков влечет за собой тяжелые нервные расстройства по типу депрессивного синдрома, суицидальных попыток, развитие психической и физической зависимости, поражение центральной нервной системы, от снижения внимания, памяти, интеллектуальных способностей, нарушения координации движений, речевой и мыслительной деятельности до психозов и психических нарушений различной степени тяжести вплоть до полного распада личности.

В случае передозировки синтетические препараты влечут отравление, а в некоторых случаях летальный исход.

Одним из самых распространённых способов обмена информацией с целью незаконного оборота наркотиков является Всемирная компьютерная сеть Интернет. Доступность, простота и широкий диапазон использования, отсутствие каких-либо государственных границ, открывают возможности использования глобальных сетей в целях совершения наркопреступлений.

Очень часто наркотические средства и психотропные вещества приобретаются через сеть Интернет под видом средств бытового назначения, в связи с тем, что информация на сайте говорит о том, что распространяемые товары полностью легальны. В подавляющем большинстве случаев продавец и покупатель наркотиков лично незнакомы, а знают друг о друге в том объеме информации, которая представлена ими при регистрации на сайтах и форумах. В свою очередь информация о сайтах и местах реализации наркотиков, ICQ и номерах мобильных телефонов распространяется посредством нанесения краской, спреями, либо оттисков печатей, на фасадах зданий, иных сооружений.

Используемые наименования в незаконной рекламе наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально-опасных психоактивных веществ носят сленговый характер и не имеют стандартизованных определений.

Наиболее распространённые названия синтетических наркотиков: спайс (синтетические аналоги наркотиков каннабиноидной группы) и соли (синтетические аналоги наркотиков амфетаминового ряда). Тем не менее, существуют и другие названия: дым, спайс, крис, кристаллы, plan, лирика, skaa, fetny, мука, шала, белое (белый), кайф, шмаль, дым.

Реклама и пропаганда наркотических средств, психотропных веществ, а также новых потенциально-опасных психоактивных веществ в Российской Федерации запрещена, ответственность за данные действия предусмотрена статьёй 6.13 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации и влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от четырёх до пяти тысяч рублей.

Информацию о выявленных фактах сообщать на ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ:

г.Салехард 8 (34922) 4-92-23; г.Лабытнанги 8 (34992) 5-37-22; г.Ноябрьск 8 (3496) 35-23-26; г.Новый Уренгой 8(3494) 22-90-80; г.Надым 8 (34995) 3-36-32; г.Тарко-Сале 8 (34997) 6-31-62.